GIAI BAI 10 TRANG 132
SGK TOAN 8 TAP 2

Dé bai

10. Cho hinh hdp chir nhat ABCD.A'B'C'D' ¢c6 AB = 12cm, AD = 16cm, AA' = 25cm.
a) Chung minh ring cac tr gidc ACCA', BDD'B' 1a nhitng hinh chir nhét.

b) Chiing minh ring AC? = AB2+ AD? + AA2

¢) Tinh dién tich toan phan va thé tich cta hinh hop chit nhat.

On tap Bai 9 trang 132 SGK Todn 8 tip 2

HUONG DAN GIAI

A 16 D

a) Xét tir giac ACC'A’ co:

AA'=CC'vaAC// A'C' (do ABCD.A'B'C'D' 1a hinh hop chit nhat)
Vay ACC'A'la hinh binh hanh (1)

Ta co:

AA' L (AB'C'D)=>AA"L AC

=> Go6c AA'C=90°(2)

Tir (1) va (2) suy ra i gidc ACC'A’ 12 hinh chit nhat.
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Chung minh tuong tu suy ta tir gidc BDD'B' 1a hinh chit nhat.
b) Trong tam giac vuéng ACC’, ap dung dinh li Pitago co:
AC?= AC*+CC?2=AC*+ AA?

Trong tam giac vuong ABC, 4p dung dinh li Pitago co:
AC2= ABZ+ BC?=AB2+ AD?

Do do6: AC*= AB?*+ AD? + AA"”

c¢) Hinh hop chit nhat dugc xem nhu hinh lang tru ding.
Dién tich xung quanh: Sxq = 2.p.h =2 (AB + AD). AA'
=2(12 + 16)25 = 1400 (cm?)

Dién tich mét day: Sd = AB . AD =12. 16 = 192 (cm?)

Dién tich toan phan: Stp = Sxq + 2Sd = 1400 + 2.192 = 1784 (cm?)
Thé tich V = abc = AB.AD.AA' = 12.16.25 = 4800 (cm?)
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Moi cdc em tham khéo thém hiedng dan gidi cdc bai tdp trong bai On tdp cudi nam (phan
Dai so va Hinh hoc) hodc cdc bai khac trong chuwong trinh Toan 8 tai doctailieu.com
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